

重慶雲陽建百里經濟走廊扶貧

大力發展鄉村旅遊 每戶年均增收6萬元

香港文匯報訊(記者 楊毅 重慶報導)記者從重慶庫區雲陽縣獲悉,該縣通過打造百里生態休閒農業經濟走廊,建設「一帶七園」,大力發展鄉村旅遊,已助推全縣1,503戶貧困家庭脫貧致富。



■枇杷成為雲陽農民脫貧致富的特色農作物。 本報重慶傳真

其中,發展鄉村旅遊試點村12個,農家樂467戶,擁有接待床位3,732張。2013年接待遊客31萬人次,戶均增收6萬元以上,並帶動1500餘名農村勞動力回鄉創業就業,直接或間接帶動農村勞動力7,500人從事鄉村旅遊相關產業。

建「一帶七園」 「三步走」助致富

據悉,重慶雲陽縣龍缸百里生態休閒農業經濟走廊位於長江以南,西起縣城景區張飛廟,東至龍缸景區,涉及盤龍、鳳鳴、龍角、菓草、清水5個鄉鎮(街道)39個村社。規劃、建設「一帶七園」,即縣城至龍缸景區公路沿線造林綠化帶和芳香花漫谷、金色稻香田、奇異鮮果山、生態娛樂島、繽紛特產地、山地牧草場和錦繡土家寨,着力打造現代農業示範工程、生態循環農業示範工程和農業與旅遊有機結合示範工程,集農業產業、農業觀光、休閒度假、參與體驗於一體。

據介紹,百里經濟走廊涉及的鄉鎮都屬經濟欠發達鄉鎮,其中土家族聚居地清水鄉尤其貧困。清水鄉依托百里經濟走廊,推進旅遊與扶貧深度融合,實施「三步走」計劃:一是建設以居住功能為主的路邊店,扶助對象多為高山生態扶貧搬遷居民;二是建頗具農村特色的精品小區,周邊配套中醫院、文化中心、老年中心等設施,形成「賓館式+家庭式」的鄉村旅遊業態;三是打造休閒養生納涼、農業觀光體驗於一體的鄉村旅遊。

「三步走」計劃實施後,僅去年清水鄉接待遊客就達20萬人次,實現鄉村旅遊收入4,000萬元,接待農戶增加收入1,300萬元,直接帶動了500多戶貧困戶增收脫貧。



今日頭條

成都歐洽會下周開幕

■歐洽會新聞發佈會現場。 本報四川傳真

香港文匯報訊(實習記者 劉亮荀 成都報導)第九屆中國—歐盟投資貿易科技合作洽談會新聞發佈會昨日在成都召開,記者從會上獲悉,本次洽談會將於10月21日至23日在成都錦江賓館舉行。本屆歐洽會以「東西攜手—共啟新絲綢之路」為主題,緊緊圍繞建設絲綢之路經濟帶國家戰略,致力於增進與東歐國家的科技經貿交流合作,規模將達到歷史新高。

推動西部與歐洲科技合作

據悉,本屆歐洽會預計參加嘉賓將超過1,000人,其中,僅來自歐洲的嘉賓就超過500人,包括歐盟委員會官員、歐盟駐華使團官員、歐盟各成員國駐華參贊、歐盟企業及機構代表、行業關鍵人物。

據主辦方透露,歐洽會現已成為歐盟成員國參與最多、歐方企業參與最廣泛、中歐交流規模最大的投資、貿易和技術創新合作盛會之一,也逐步打造成中國西部全面開展對歐合作的重要平台和會展品牌,極大地提升了四川、成都的知名度和影響力。

成都高新區相關負責人表示,中歐合作正在形成不斷放大的戰略交集,「絲綢之路經濟帶」戰略不斷深入推進。成都將繼續充當中國西部發展的「火車頭」,通過歐洽會等國際合作平台,全面推動中國西部地區與歐洲在投資、貿易、科技、文化等方面的交流合作,樹立中—歐互利互贏合作新標杆。

甘肅上調加薪基準 最少加6%

薪酬基準

香港文匯報訊(記者 崔國清 蘭州報導)甘肅省2014年度企業在崗職工工資指導線目標日前確定,建議企業貨幣平均工資增長基準線為14%,上線為18%,下線為6%。這意味著甘肅今年企業在崗職工工資最少可漲6%,最高可漲18%。

甘肅省規定,針對經濟效益增長較快或扭虧成效顯著的企業,可在工資指導線的基準線和上線間與工人代表協商確定工資增長幅度;經濟效益增長平穩的企業,在平均工資增長不超過勞動生產率增長的前提下,工資增長幅度可圍繞基準線確定;經濟效益下降或虧損的企業,可與工人代表協商按照下線確定工資增長幅度。

2014年工資指導線適用於甘肅城鎮各類企業和按照企業經營方式進行經營活動的各類機構、團體,但僅為企業參照指導線而非強制執行。企業支付給在法定工作時間內提供了正常勞動的職工的工資不得低於當地最低工資標準。

據了解,工資指導線是政府對企業工資進行宏觀調控的重要措施,包括本年度企業貨幣平均工資增長基準線、上線、下線。其中,下線是企業工資增長應達到的最低幅度。

青島首試跨境電商出口退稅

香港文匯報訊(記者 許桂麗、張勇,實習記者 袁月 青島報導)山東青島市嶗山國稅局日前成功受理青島柏斯威國際貿易有限公司以跨境電子商務為出口貿易方式的退稅申報,並審核通過。這是青島市完成的首筆跨境電商出口退稅,意味著青島市跨境電商出口退稅試點工作順利閉環運行。

合肥膺「創建生態文明典範城市」

香港文匯報訊(記者 陳敏 合肥報導)由中國互聯網新聞中心主辦的「2014城市發展與生態平衡高層論壇」近日在北京舉行。在發佈會上,合肥市被授予「首批創建生態文明典範城市」稱號,合肥市林業和園林局榮獲「2014推進創建生態文明城市先鋒單位」稱號。

合肥市近年來共完成植樹造林100萬畝以上,城區綠化覆蓋率達45.2%,人均公園綠地面積12.9平方米,造林綠化取得歷史性突破,開創出「合肥模式」。

首屆瀋陽千年古楓節明舉行

香港文匯報訊(記者 歐陽舒楠 瀋陽報導)遼寧省瀋陽市法庫縣葉茂台聖跡山,千年之前曾是遼代北府宰相——蕭義家族的墓地。本月15日至11月15日,「第一屆瀋陽法庫聖跡山千年古楓節」將在此舉行。

聖跡山古楓林位於法庫縣葉茂台鎮西3.5公里處,在國家級文物保護單位遼寧群保護區內,佔地面積200餘畝,1000餘棵樹,樹齡最大距今有千年之久,樹冠面積達到200平方米以上。



河北愛心超市 河北省承德市某小學近日開設以誠信教育為主題的「愛心自助超市」。學校統一購進學生日常生活用品,由志願小學生為每樣物品登記,並以低於市場價格進行定價。所有收入將捐給有需要的貧困學生。 華新社

河南救治民警因公負傷 綠色通道建立

香港文匯報訊(記者 劉蕊 鄭州報導)河南省公安廳、省衛生和計劃生育委員會、省民政廳、省財政廳、省人力資源和社會保障廳等5部門近日聯合下發了《河南省公安機關人民警察因公負傷緊急救治綠色通道實施意見》,在全省縣級以上醫療機構建立公安民警因公負傷緊急救治綠色通道,對因公負傷民警實施及時有效的搶救治療。

據了解,由於警力不足,河南省廣大公安民警特別是基層一線民警常年加班加點,超負荷運轉,民警的身心健康受到嚴重損害,因公犧牲、因公負傷和因公患職業病人數逐年增加。「月月有犧牲、天天有負傷」成為河南公安隊伍的真實寫照。

該意見出臺後,各級公安、衛生、人力資源和社會保障、財政、民政部門及救治醫院將建立工作聯繫制度,定期協商分析,不斷探索和完善的救治工作措施。

江蘇12國青年學金壇刻紙 大呼神奇

香港文匯報訊(實習記者 朱皓 金壇報導)20多名來自印度、蘇丹、丹麥、德國等12個國家的外國友人日前來到江蘇金壇,參加「洋眼看江蘇」金壇行活動。刻紙手工活是金壇一絕,讓到場「老外」們大呼神奇。



外國年輕人學習金壇刻紙。 實習記者 朱皓 攝

「這些刻紙真是太神奇了!一把小刀竟然能刻出這麼多豐富多彩的圖案。」來自美國的年輕人朱皓說,刻紙不僅是金壇的一絕,也是江蘇的一絕。不少外籍朋友們還踴躍欲試,拿起小刻刀,體驗一回刻紙師的角色。蘇丹的兩位女生向白塔小學刻紙班的小朋友們現場學藝,看着自己的作品「出爐」,她們愛不釋手。

據悉,創辦於2012年的「洋眼看江蘇」,是江蘇省政府新聞辦公室着力打造的對外文化交流平台,旨在通過生活在江蘇和來江蘇旅遊的外籍人士的獨特視角,向世界宣傳、推介江蘇,提升美好江蘇在全球的影響力和知名度。

廣西欽州成東盟重要港口 港企紛進駐

香港文匯報訊(記者 張蕾、唐琳 欽州報導)今年是國務院正式批准廣西欽州撤地設市20周年,據統計,2013年欽州生產總值達到753.7億元,較20年前翻了10倍,而在中國與東盟建立自貿區後,欽州以其獨特地域優勢成為了中國對東盟的重要港口。



欽州保稅港區碼頭。 網上圖片

目前,欽州已先後獲得國家批准設立全國第6個保稅港區、全國第5個沿海整車進口口岸等國家級開放合作平台,引得港資企業紛紛進駐。據統計,香港的投資已佔欽州合同外資和利用外資金額的70%以上。

廣西北投資迪紅供應總有限公司作為港資企業2004年將眼光瞄準欽州,目前年經營額突破億元,每年保持三成增長。據了解,僅欽州保稅港區,目前就有8家港資企業進駐。欽州位於廣西北部灣經濟區的中心位置,處在泛北部灣、泛珠三角與大西南三經濟圈結合點上。隨着對外開放的領域和規模不斷擴大,重大項目加快建成,欽州重要平台加快見效。

寧夏取消「生育間隔期」 二胎不限四年後

香港文匯報訊(記者 王尚勇、賀毓 銀川報導)寧夏回族自治區日前修改《寧夏回族自治區人口與計劃生育條例》,即日起,在寧夏區域內正式取消「生育間隔期」。



寧夏正式取消「生育間隔期」。 網上圖片

《寧夏回族自治區人口與計劃生育條例》本次修訂主要根據日前寧夏實施的「單獨兩孩」政策,對所涉及的內容進一步修訂完善。根據寧夏社會發展和人口的形勢,修訂後的《條例》中,取消了原條例第二十三條中「准予生育第二個、第三個子女的,生育間隔期不得少於四年」的規定。

修訂並取消了原條例中第二十二條「依法確立婚姻關係並係初婚或者曾婚無子女的夫妻,可以自行安排生育第一個子女,並持經常居住地村(居)民委員會出具的婚育狀況證明,到鄉(鎮)人民政府或者街道辦事處領取《計劃生育·生殖健康服務證》」的規定。修改意味著在寧夏依法確立婚姻關係並係初婚或者曾婚無子女的夫妻,在生育第一個子女時不用再辦理《計劃生育·生殖健康服務證》。

長春試點生物質供熱 熱量更大更環保

香港文匯報訊(記者 蘇志堅 長春報導)長春市政府日前召開了全市冬季公用服務保障工作部會,記者獲悉,今年長春冬季供暖「煤改生物質」試點有兩個,分別在北十條附近的長鐵台北花園小區和柳影路附近的鐵路小區。

據了解,生物質供熱的燃料是用木質碎末壓製而成的生物質顆粒,它燃燒起來要比煤熱量更大。

長春市天字瑞邦節能科技有限公司負責兩處試點的生物質供熱,負責人張士洪介紹,生物質供熱產生的煙塵濃度為28毫克/nm3(每標立方厘米),燃煤產生煙塵濃度為50毫克/nm3;生物質供熱產生的二氧化硫為5-6毫克/nm2(小於10),燃煤產生100毫克/nm3;生物質供熱產生的二氧化物為110毫克/nm2,二氧化碳零排放,燃煤產生的二氧化物為200毫克/nm2。上述數據顯示生物質供熱比燃煤更環保。